

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész evre 8 K Fél evre 4 - Negyed evre 2 - Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Lapfajtájados és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendván. A nyitlér sora egy korona.
--	---	--	--

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Mi lesz a Hadik-üggyel?

Ezt kérdezi a Magyar Paizs.

Tisztelt szerkesztő-kollegám és barátom, Borbély György zalaezerségi főgimnáziumi tanár, lapjában, a „Magyar Paizs”-ban nyílt levelet intéz hozzám s ebben a levélben megkérdte tőlem, hogy mi lesz a Hadik-üggyel? Mielőtt a választ erre a mindenki által jogosan feltehető kérdésre csak némiképp is megadnám, nem tartom érdektelennek olvasóink számára le-
szegőzni az egész levelet. Ime, itt van a levél:

Nyílt levél

Oszeszly M. Victor lapszerkesztő urnak Alsólendva.

Több oldalról szólítanak fel az alsólendvai Hadik-múmia ügyében engem is, — azt hiszem másokat is, — ík annak idején mozgalmat indítottunk a híres múmia megmentése ügyében. Mostanában mind nagyobb mértékben foglalkoznak az ügygel a megyei lapok s ma már a tizenkettedik órában kellenetlenül hallom a vádat, hogy a múmia megmentéséért indított mozgalom csak eszköz volt, csak jelszó, mert hiszen most, hogy együtt van a pénz, halgatunk, semmit sem teszünk.

Kérdésem tehát töled, lesz-e valami a Hadik-üggyel. Azt hiszem, rajtad múlik minden. A közönség azzal is megvoldolhat, hogy a pénz egyébre költetik!

Tegy valamit, öltöztessétek fel Hadikot s juttassátok át megérdemlő helyre a nemes lovag földi maradványait!

„Magyar Paizs” szerkesztősége Zalaezerség.

Ebben a levélben nem csupán kérdés van, hanem vád is. Eppen azért nemcsak felelnem muszáj, hanem védekeznem is. — Előbb felelek és aztán védekezem.

Mi lesz a Hadik-üggyel? kérdezi a „Magyar Paizs” szerkesztője és kérdezik a többi megyei lapok. Hát kérem, nagyon nehéz erre megfelelni; de megpróbálom. A Hadik-üggyel bizony megakadt. Megakadt és se jobbra, se balra nem akar menni. Azon akadt meg, hogy midőn együtt volt az összeg és csak a felruházás volt hátra, kérdést intéztetem a plebánia hivatalhoz, hogy miképp tartják fónak nyélbeűnti a dolgot. Erre a legnagyobb meglepetésemre azt a feleletet kaptam, hogy nekem nincs jogom a múmiahoz hozzányúlni.

Itt el kell mondanom valamit. Mikor éppen esztendővel ezelőtt Alsólendvára kerültem, megnéztem a penészesen, piszkosan, meztelenül, egy fél koporsóban, ócska templomi tárgyak, egerek és penészgombák lársaságában heverő múmiát. Megundorodtam a kegyeletlenség elhagyatottság láttára. Elmentem a városházára és megkérdeztem, hogy ki a Hadik-múmia. Azt mondták, a plebánia. Elmentem a plebániaárra, ott meg azt mondták, hogy nem az övék. Furcsa, gondoltam. Tehát mindenki. Az enyém is. Nemsokára egy vendégtársaság jött Zalaezerségről Alsólendvára, hogy a múmiát megszerzik a muzeum számára. En voltam

az első, aki felemeltem a szavamat az elvitél ellen; pedig talán nekem volt a legkevesebb közöm a múmiahoz. A múmia tehát itt maradt és én dr. Chilkó Sándor ügyvéd ur közbenjárására engedélyt kaptam a plebánia hivatalától arra, hogy közadokozásból felöltöztethessem és a kápolnából elhozhassam a múmiát. A múmia kiadását már csak azért is biztosra vettem, mert úgy gondoltam, hogy ha parádésan felöltöztetve üvegkoporsóba tesszük Hadikot; bajosan adhatnak helyet neki a kis kápolnában.

Ugy számítottam, hogy ha sikerül a gyűjtés, akkor a várból elkérek egy szobát, oda egy emelvényre feltesszük az üvegkoporsót és abba a dísz-egyenruhás múmiát. Aztán pedig akciót indítok, hogy abba a szobába hordjunk össze régi írásokat, régi pénzeket, régi fegyvereket stb. és csináljunk egy icipici kis muzeumot. A közönség és a városunkba jövő idegenek szívesen adnának néhány fillért azért, hogy a múmiát megtekinthetik, és az így befolyó összegből a felmerülhető apró-cseprő kiadásokat lehet fedezni.

A gyűjtést megindult. Úgyzólván filérenként kapartunk össze mintegy 500 koronát. Kérvényt írtam a takarékoknak: adtak. Lárnmáztam, agáltattam, cikkeztem, körlevélteztem, koldultam, — ez eredményezte az 500 koronát. (Masik 500 koronát Hadiknak egy élő rokona, gróf Hadik-Barkóczy Endre ur küldött Budapestről.) De egyebet is tettem. Gyűjtetni akartam a r. k. elemi iskolában a gyermekek között az embersevés célra, de nem engedték meg. Gyűjtőívet küldtem a plebániaának és külön is felkértem az adakozásra, de se nem gyűjtöttek, se nem adtak. A Szentháromság-hegyi bucsu előtt pedig azt kértem, hogy szentesbéd közben hívják fel a hívők figyelmét a városban folyó gyűjtésre, hátha adnak néhány hatost, — de ez a kérésem is hiába való volt.

Rosszul esett ez az indolencia, de nem csüggedtem. Öszintén szólva, nem vettem túlságosan a szívemre. Nem zúgolodtam, nem is panaszkodtam senkinek. Most sem említeném, ha nem tartozna szorosan a dologhoz.

Szóval a gyűjtést befejeztük annak dacára is, hogy éppen a legkevesebbetk törődtek velünk a legkevesebbet. Akkor elmentem dr. Chilkó Sándor urhoz és újból az ő közbenjárását kértem. Együtt elhatároztuk, hogy a diszruhát helybeli iparosnak csináltatjuk meg és az üvegkoporsót is itteni kereskedővel szerzettetik be. — Dr. Chilkó ur vállalkozott arra is, hogy elintézi a dólgot a plebánia hivatalal és miután gróf Hadik-Barkóczy Endre ur már előzőleg megígérte, hogy a múmia felöltöztetésének aktusánál személyesen részt vesz, eljár az ünnepség egyházi részletei érdekében is. Ez megtörtént és ekkor kaptam én azt a furcsa üzenetet, hogy adjam oda a pénzt

a plebániaának, az majd elintézi mindent. De a múmiát már semmi esetre sem adják ki.

Szóval, midőn szépen együtt volt a pénz, mindjárt a plebániaé lett a múmia. Azelőtt senkinek sem kellett.

Itt aztán megakadt a Hadik-ügy. A plebánia a pénzt kéri, én meg a múmiát. Talán neki van igaza, talán nekem. A plebánia azt mondja, hogy egyedül csak neki (?) van köze a múmiahoz, amit — ha akarja — el is tehet; én pedig ezt bátorkodom kétségbe vonni és azt mondom, hogy a parázsból kikapart gesztenyét nem adom oda senkinek; azt mondom, adják ki Hadikot egy bizottságnak, ez a bizottság vállalja az ünnepség rendezőségét és a felöltöztetett és üvegkoporsóba helyezett múmiát vigyűk fel a várho, ahol keresztény és zsidó, gazdag és szegény ember által, jó és rossz időben egyformán megtekinthető lesz. És míg mi ezen vitatkozunk hetteken és hónapokon át: a Hadik-család egyszerre csak megmozdul, hogy a múmiát megszerzeze — családi kriptá számára. Ez sikerülni is fog a családnak és adja Isten, hogy sikerüljön. Hadik Mihálynak, a törköverő hősnék 300 éves holdtette nem arra való, hogy ellen-ségeskedjenek felette.

Igy áll a Hadik-ügy most. Ez a válságom. És alább következik a védekezésem.

A gyűjtött összeget az „Alsólendvai Takarékpénztár” kezeli, amiről a kezeim között lévő 8185. számú betétkönyvesce tanuskodik. A könyvescét akármikor szívesen megmutatom bárkinek. Az összegből soha egy fillért el nem vettem, sőt mindíg azon voltam, hogy azt gyarapítsam.

Mulasztás sem terhel. Ha akadályokat nem gördítettek volna a mozgalom befejezésé elé, úgy most már önelégülten, büszkén tekinthetnénk műtvünk felé. Így azonban csak várak, várak. Majd egyszer csak megjelenik közöttünk a Hadik család megbizottja és nem szól, nem lárnmázik, hanem viszi magával jogos tulajdonukat, a múmiát. Akkor legalább vége lesz mindennek. S mi lesz a pénzzel? Erre is megfelelek.

Az 500 koronát úgy, ahogy jött, visszaküldöm gróf Hadik-Barkóczy Endre urnak és a másik 500 koronát — az adakozók engedélyével — átadom a helybeli széptőrségnek. Legalább a vasuti gyalogjáró megépülése révén valami hasznát is látjuk a múmia fölött dúló csatának.

Meg egyet. Amint fentebb elmondtam, azt nem szándékoztam a nyilvánosság elé bocsátani és nem bocsátottam volna, ha nem kényszerítettek volna erre. De meg kellett tennem, hogy világosan álljon mindenki előtt az, hogy mi van a Hadik-üggyel!

Oszeszly M. Victor lapszerkesztő.

A főjegyző-választáshoz.

Alsólendva nagyközség honlap főjegyzőt választ. A honlapi napon olyan nevezetes fordulóponthoz ér városunk, amelytől jövőnk, fejlődésünk, megismerésünk függ. Talán még sohasem volt fontosabb, életbevágóbb reánk nézve az a kérdés, hogy ki legyen és milyen ember legyen az, akit a bizalmunkkal ajándékozunk meg és akit ezzel a városi ügyek élthetnek.

Tudomásunk szerint eddig nyolc pályázó van a főjegyzői állásra. Közülük hetet nem ismerünk, de szívesen hiszünk, hogy a legjobb számdékkal volnának e város iránt megvalósításuk esetén. De nekünk ez nem elegendő. Az új főjegyzőnek — legyen az akáki — nem szabad taposatlan ösvényen haladni, nem szabad az utóbbi esztendők irányát tekintet nélkül hagyni, mert ennek a városnak egyelőre nincs szükségje új eszmékre, új ötletre, akármilyen korszerűsítőknél lennének is azok. Ebben a városban amnyit megkezdtek és félben maradt munkák, hogy adig, amig ezek el nem érnek a megvalósulásához, nem volna tödvös dolog új célokat күзdeni.

Annak, akit a nyugalomba vonuló B o b a y Géza főjegyző helyére beültetünk, tudnia kell, hogy Alsólendva igen sokáig olyan sulyos leharagiban élt arról honlapra, hogy az áldatalan semmittevőtlenek a karok petyhüdték el, hanem az energiák is. Tudnia kell, hogy a hosszú semmittevés után alig néhány esztendője annak, amikor meglegyintett bennünket a haladás szelme a seyleintés csodás varázsa folytán az energiák és karok új erőre kezdtek támadni és rövid három esztendő alatt helyre akartuk hozni mindazt, amit a teltségben éltet évtizedek folyamán emulasztottunk. És végül tudnia kell azt is, hogy ennek a városnak még nincs joga a pihenéshez és annak a jegyzőnek, aki hajlandó velünk megosztani a munkát és az ezzel járó gondokat, annak nem szabad az akadályoktól, melyekkel okvetlenül találkozni fog, megretírelni.

Reméljük azonban, hogy ezekkel a nehéz feladatokkal számolt mind a nyolc jelölt, amikor beadta a pályázatát és nem lepte meg egyiket sem a reá várakozó munka. Megmondjuk őszintén, mi olyannak szeretnénk ismerni az új főjegyzőt, aki nemcsak igér, de az adott szavát meg is tudja tartani. Olyannak szeretnénk látni, aki nem az üres szóbeszédet embere, aki azt a

sok szép ábrándot, amit ennek a városnak a fokozatos fejlődéséhez fűztünk, be tudja váltani. — Mert, kérjük alással, az utóbbi évek annyira elkenyézettek bennünket, hogy ha az új főjegyzőt történetesen mindjárt honlap megoldána valahogy a közvilágítás sulyos problémáját, azt sem tekintenek ördögi dolgoknak. Azontal aztán ott van a vasuti gyaloglóir ügye, a bolgár kertészet, a rendőr-intézmény intenzívtávása és az új több ilyen fontos ügy, amelyek fundamentuma már megvan, csak tovább kell munkálkodni rajta, hogy az eddig felhaznált erő gyümölcsöt teremjen.

Honlap már megtudunk mindent. De honlapig még huszonnégy óra választ el bennünket s ez a huszonnégy óra éppen elegendő arra, hogy magunkba szálljunk. A honlapi napon tegyük félre rossz szokásainkat, ne ellenségességünk és főleg ne — politikáink. Azért mondjuk, hogy rossz szokásainkat, mert immár speciális és elmaradhatatlan tulajdona az alsólendvai koponyáknak; a politikát és ellenségkedést bevenni a városi ügyekbe. Megszoktuk, hogy azért nem mondjuk valáre, hogy jó, mert a szomszédunk, aki legutóbb a kormánypártra szavazott, szintén azt mondja, hogy jó. Említsünk példát? Jó, említett. Talán tetszenek még a legutóbbi iskolászki tárgyalásra emlékeznit, vagy talán tetszett észrevenni a tagnelőltit meggyebizottsági választás mögött a — politikát. Mi a fene köze van az iskolászkehez és a meggyebizottsághoz a politikának, és viszont?!

Szóval, nem politizálni, ez legyen a jelszó honlap. Egy cél, egy szándék lebelegen a szemünk előtt: az, hogy olyan embert állítsunk városunk élére, aki megfelel a hozzá fűzött reményeknek. Ennek a haladni kívánó városnak az érdekében kérjük a szavazókat most, az utolsó huszonnégy órában, hogy úgy testtel és egy lélekkel legyenek a város jövőjén.

A város házából.

Hirdetmény.

Alsólendva nagyközség előjárósága közhírré teszi, hogy az 1910. évi október 28-iki alsólendvai országos vásár meg fog tartani, azonban arra hasított körmü állatok fel nem hajthatók.

Alsólendva, 1910. október 20.

Bobay Géza, jegyző.

Toma János, bíró.

A Haverda-per tárgyalása.

Egy igazságos ítélet.

A magyar esküdttörvény kevés olyan ítélet hozott az utóbbi időben, amely oly zavartalan összhangot és teljes érzelmi egységet létesített volna bíróság és közvélemény között, mint amilyen támadt a Haverda-féle bűnpörben honlapi esküdtszék ítélet nyomában. Annál erőrendesebb és megnyugtatóbb ez, mert az esküdtszék intézménye, a polgári szabadságjogoknak és a legnyomozhatóbb biztosítéknak, fényesen rehabilitálva lett az elfogott támaszok után, amelyekkel tekintélyt, sulyát, megbízhatóságot és hasznaveletőséget megteperni törekedett.

Emlékeztünk csak vissza az országos felháborodásra, amely a szegedi esküdtek felmentő verdikje nyomában támadt. A bűnök ott, az ítélet meghozatala után végbement apothekészet üdort váltott ki minden jó érzésű és erkölcsileg nem beteg ember lelkiéből és ha a tömeg hangulata elfogatlan ítéletek rendszerint nem is akceptálható, az a fogadtatás, amelyben a Budapestre visszaérkező „drámai hőskönet” részük volt, csendes helyesléssel találkozott azoknál akiknek még van és egészséges erkölcsi érzékük, hogy a bűn és erény, vetik és könyömlés között különbözést nem tudjanak.

Legfőbb bíróságunknak, a királyi Kuriaának a szegedi verdikét megsemmisítő ítélete és a budapesti esküdttörvénynek delegálása volt az első állomás, amelyből az erkölcsi igazság diadalúnya megindult.

Zűllésnek indult existenciális tipikus körképe bontakozott ki a Haverda-féle bűnpörben. Vagyons családok származik egy leavó, anyagi gondoktól menten nő fel, tanítással, neveléssel. A leány szép. Szülei — amint ez sajnos gyakori eset, máshoz erőteljék, mint akit szive vonzománál fogva férjével választott. Kikápcsalók emittái jó bönöcsalás, annál is inkább, mert a nő zűllése és a társadalmi lejönó való gurulása lefelé, egy későbbi időpontban következik be. Férje és gyermeke van. Anya. Csaldái költőességek hárlának red és ezek tudata helyett benne rossz hajlamai, a könyvelmi és költőkező életmódvaló való foglalkozáságra ébred fel. Férjéről elővált. Eddig az ideig anyjával nem kerül sulyosabb konfliktusba. Attól kezdve életmódja, viselkedése, pazarló költőkezése érthetőleg felrebeszti a más gondolatokörben élő, dolgozó és takarékos anyját, sőt nagy vagyona dacára farkukodó anyjának ellenszenvét, rosszaszlását, elítélését, majd megvetését. Emberileg megmagyarázható, hogy anyja iránt nem valami nagyon rajong, ő azt szívelelnek, kegyetlennek, emberietlenül tartja és gondolja. De mind ez nem teszi menthetővé, nem teszi megbocsáthatóvá a bűnt, hogy any-

Ha egykor...

Ha egykor megértek a másik életre,
Lesz-e, ki személdét tesz majd a szememre?
Hall-e könyv érettem a síri hantokra?
Virágot ültes-e valaki síromra?
Mond-e egy-egy mált valaki fölöttem?
— Mily fölös gondolat, én edes Istenem!
Mily fölös gondolat! Ki törődne velem?
Hisz engem igazán nem szeret senkiem...

Koporsómát, tudom, majd csak összecsapják,
Fejlamra a nevet így úgy rápingálják,
Koporsómát durván bevették a sírba,
Egyedült a görögny hüllik ra sírva,
Fejlamra a nevet csak kétával írják,
A harmat, az eső be hamar lemossák!
A virág kőtöri majd a kis fejlamdát,
Akit tán keresnek, így meg sem találják.

De azért a szivem érzé, bizton tudja,
Hogy a sírom nem lesz elhagyott, árva:
Nyilának majd rajta ékes vadérágok,
Hisz nagyon szeretem mindig a virágot...
Tavasszal és nyáron telve lesz virágok,
Fél-lecsendülni majd a zengő madárdal.
Mert azok is tudják, hogy ki pilen ott lent,
— Velük együtt dallal imádtam az Isten...

Csendes alkonyokor tereben az esti szél,
Sír virágoknak sok kedves mesét...
S én egyre hallom majd lent a sír öleiben,
Néha majd sorra jön sok kedves emlékem...
— Összel, ha hullának a sírға levelek,
Zengik a madárdal: „Hallott-e Isten veled?”
— Haldokló virágok a síromra dobnak,
Attól a tavasszal nem álmodom többet...

Nem ízlődöm addig, pihenek csendesen,
Egyszer csak a zord tél mérgezen megjelen,

Havas, zord szelével végigszánt fölöttem,
Nem szivelt, mert én őt sohasse szerettem.
Végre mégis megszán, hogy ott lent ne fazzam:
Bedei síromat fehér zumarával.
— Hej! be sokáit árvaiból olyannak a sírja,
Melyet bár ápolnak, amelyet gondoznak,
De kepmutatni sírva!...

(Budapest.)

IJ. REVERENCICS ISTVÁN

Rablás falun.

Írta: BUDAVÁRY LÁSZLÓ (Csarnát.)

Kezdem én is ott, ahol az elbeszélésekett általában kezdeni szokás.
Szép holdvilágos este volt. Milliő csillag világított szelidben a magas égbolton. Csendült a tájon, csak a messze távolban hangzott fel néha a havasi kürt bánatos hangja, a természet fiainak e szerelmi hangszere. Későn tért es este pihenőre, mert az emberi lélek ilyenkor alig tud betelni a mindenható Isten fölőseinek csodálatával, el-elkalandozik a gondolat hegyeken, völgyeken át s ábrándos vágygály alkotja meg az éjtelét olyan formán, ahogy azt ő berendezte volna, ha red bízzák.

Sokáig álmodaralul fekdöttem ágymban. — Egyszer csak útvaramból halk beszélgetés hallatszott be hozzám. Aztán csend. Figyeltem. Sok ideig nem hallottam semmit. Majd ismét gyöngye recsenésébe s egy rákövetkező erősebb zuhanás hangja riasztott meg. Közben emberi léptek nezeit vehettem ki a csendben. Itt biztosan tolvajok

járnak, gondoltam, s ebbeli hiedelemem rögön meg is erősítette az a körülmény, hogy tyukjaim, melyek elő hiányában egy deszkátdában kulcsokat az eperfa alatt, ijeden visongtak, káromtak, mintha héja vágott volna közéjük.

Dermedten ültem fel ágymban. Homlokomról a hideg veríték gyöngyözött s jól emlékszem, hogy zavaramban egyetlen okos gondolatnak sem voltam ura. Csak abban voltam bizonyos, hogy tolvajokkal van dolgom. Mit tegyek? Ha kimegyek: esetleg felletnek; ha benmaradok: megrobálnak. Így is rossz, úgy is rossz. Kibábelnem sem lehet, mert természetem messzire laknak tőlem. Így így törzségek, zaidáig hangok ötöttek meg fületem:

— Most már jó helyen van!... Meg kell fogni őket!... Csendesen, mert meghallják!...

Ez a buzdítás a cimboráknak szótt, azok hallgatnak is rá, ellenben a lyukok hangosan tiltakoztak az elkötötzetési merénylő ellen.

— A láda itt maradt, — hangzott utólk.

Most már előtört a mérge.

— Az ebugattok, gondoltam, — itt hagyjátok bizony, és a lyukokat!... Engem ugyau meg nem loptok!... lánchordta!

Kiugrottam az ágýból, felcsaptam kapanyelnek is beüllő botomat s egy keltán ugrással a átjótól termettem, felszakítottam azt s nagyot ordítottam az udvarra:

— Tolvaj bítok! Meghaltok!
S Isten a tanom, hogy legalább egytő gondböttem volna közülök, ha a furcsaság nem

Jának láb alól való eltételére gondol és határozta el magát. Szándékának kivételre eszközre van szüksége. Egy nő kezében pedig minden törnél és fegyvernél biztosabb és használhatóbb eszköz egy olyan férfi, akit bájjával megbabonázva, egy fenyes és gondatlan jövővel ígelve, úgy visz és odavisz, ahová céljai megkívánják. A szerencsésen eszköz adva van, a lányosban, és ha őt nyeres, lett volna egy csomó más Jánosny, akit ugyanaz a lelki sivárság, beteges nagyravágás és gyengeség preszedinál erre a szerepre. És számó a trüfium meglegyen, kell egy ravasz és hűbéris Vojtjának is lenni, akit osztzik az imádatról nő eszájában, segítőtárs a terv kifőzésében és kivételében egyaránt.

A magasabb erkölcsi törvény, az isteni törvények megítélésére való teljesedésbe — mindenkinél a megnyugvására, — amikor az esküdtet igazmondása folytán jó időre megszábadult a társadalom azoktól, akik súlyosan és nagy véteket követtek el emberi törvények ellen egyaránt. Bűnük kérelmetlenül végzettszerűséggel bőségesen lesz idéjük emlékeidre.

P. H.

Elevenen elásta a gyermekét.

Egy angyal rémtette.

— Saját tudósítónktól. —

Sörg János martonosi gazda felesége eleven névtelen feljelentés érkezett a csendőrségre. Azt mondja a névtelen feljelentés, hogy mielőtt Sörg János Amerikában volt, a felesége viszonyt folytatott egy legénygel. A tiltott viszonyból egy fiúgyermek született, akit nyolc hónapig, egészen ez év júliusáig nevelt Sörgné.

Sörg akkoriáját levelet írt Amerikából a feleségének, amelyben tudatja, hogy nemcsak a hazáján. Sörgné erre nagyon megijedt, félt is az ura haragjától, fogta tehát magát és a kis fiút elevenen elásta a kertjék végebe.

Igy hangzott a névtelen feljelentés. A csendőrok vallatóra fogták az asszonyt, de ez tagadta azt, hogy gyermeke született. Felkutaták tehát a kertet és a sövénykerítés mellett megtalálták a feleselának indult holtestét. Most megmutatták a hullát az anyának, aki a rémes látványtól elájult, majd pedig mikor magához tért, töredelmesen bevallotta szörnyű bűnét.

— Megfójtani snájntám, há egyszer mikor aludt, belettemtél a gödörbe s eltemettem, — mondta. A gyilkos nőt letartóztatták.

törénik velem, hogy akkor már nem láttam az udvaron egy élő léket sem. Elláttam a gazemberek.

— Tyfi, a menyőrdőgőjt, — villant át agyamban, — ha szaladnak, akkor bizonyosan félek tőlem. Utánuk!

S kergetem is a láthatatlan rablókot áldok, amíg észrevettem, hogy nem éppen utcaról illo toaletten vagyok. Sietve sornfordítottam haza, előbb azonban nehányszor megsuhogtattam a dorongot a fejem fölött. Tetszik tudni, — a hatás kedvéért.

Hazaérve szemügyre vettem a ládát. Üres volt. Csak a vak sötétség átszótt ki belőle, a tyukoknak se hirt, se hamva. A sírás kinyekézett. Alvásról több szó sem lehetett. Reggelig elmélkedtem a történetek, amikor pedig siettem a bíróságra. Közben fűnk-fának elpanaszoltam szerencsétlenségemet, de nemhogy vizsgáltak volna, ellenkezőleg mindenki a szemembe mosolygott. Igencs kerem a szemembe mosolygott. Meg a bírós ittozatos derűsleggel hallgatta meg jogos panaszomat s csak annyit mondott rá:

— Álmódta azt a tanító ur, hogy megrabolált.

— ? — néztem rá én borotválásom.

— Nem járhat a tanító urnál rablók soha.

— ?? — meredtem rá még ésebben.

Ez már igazán sok egy földi halandónak. Ilyen csufúság még nem történt velem. Haragosan fordmetem a bíróra:

— Hallja bíró ur, ne vegye olyan könnyen a dolgot, mintha egy elveszett gomból volna szó, mert én riblított csinálók, óriási riblított! Engem

HIREK.

— **Házasság.** Dolgos Mihály zalaezerzei kereskedő ma f. hó 23-án, esküszik örök hűséget Mursics Mariska kasszonyknak az alsólendvai r. kath. templomban.

— **Dr. Ruzsicska Kálmán a tanítókhöz.** Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, Zalavármegye tanfelügyelője, a vármegye tanítóihöz a következő felhívást intézte:

„Felérem címeket, hogy Ötensége Hohenberg Zsófia hercegnő vonósága és Zichy János gróf válás- és közoktatásügyi miniszter O Excellenciája kormányzata alatt álló Gyermekszanatórium Egyesület, mely évről-évre ezer száma elpusztuló beteg kislendekait az ország különböző részein létesítendő gyermekszanatóriumok által akarja az életnek és társadalomnak megmenteni; nemes emberbarát és hazafias munkájában, úgy saját, valamint növekedék körében néhány filler gyűjtése által, legméglegben támogatni sziveskedjék. A nemzet beteg gyermekei enyültetésének ezen magasos és irgalmas feladatát tjbában is szeretettel ajánlom ti. címéd legelőadandó érdeklődésébe. — Zalaezerseg, 1910. október hó 2-án. Hazafiu üdvözlettel: Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő.”

— **Egy földink kitüntetése.** A soproni kereskedők és iparkamara legutóbbi ülésén Rác Ferenc budapesti felsőiparisoklat tanult a 200 koronás ösztöndíjjal tüntette ki. Rác Ferencnek, ki Rosenbergr Mór alsólendvai kir. járásbírósigaz iródatisz fia, nem ez az első kitüntetése, amennyiben az iparkamara már tavaly is neki ítélte oda egyik legnagyobb ösztöndíjat. Midőn örömmel regisztráljuk földink eme újabb kitüntetését, nem mulasztjuk ki, hogy derek atyjának is ne gratuláljunk.

— **Megyebizottsági tagok választása.** A megyebizottsági tagok választása pénteken, t. hó 21-én folyt le az egész vármegyében. Alsólendván Dr. Józsa Fábán, dr. Brünner József, Hadrovics Elek és Koller Ferenc megyebizottsági tagok mandátuma járt le. A választás a közönség érdeklődése mellett, természetesen nem politikai természetű, sőt az egyes pártok illúri érdeklődésével történt. A néppárt központi irójára már napokkal elért felszólította az alsólendvai fiók-tábor vezetőit a küzdelemre, hogy lehetőleg többséggel hozzanak össze a vármegye házában, de arról még a fiók-tábor sem tehet, hogy a szemmel látható nagy érdeklődés egyáltalán eredménytelen maradt és hogy egyetlen egy jelöltjét sem tudta győzelemre juttatni. A szavazás reggel 9 órákor kezdődött és késő delutánig

tartott. Előnk volt: K. Hajós Mihály, helyetteselőnök: Hadrovics Elek, jegyző: Polcer Imre, bizalmi feriatk voltak: Tom János, Gerencsér József, Gazdag János és Belovics Antal. Letudultak összesen 178 szavazatot. A négy megíre-szedett állásra a különböző pártok a következőket jelölték: Dr. Józsa Fábán, dr. Brünner József, Csiszár Sándor, Hadrovics Elek, Koller Ferenc, Kocsis János, Belovics Antal, Hegedűs Sándor, Iványi Ándor, Grassanovits Ottó, Vándor Ferenc, Bittora Béla és Kiss Dániel. Ezek közül a leg-több szavazatot megválasztották: Dr. Józsa Fábánt (178 szavazat), dr. Brünner Józsefet (104), Csiszár Sándort (92) és Hadrovics Ekeket (85). A választást delután 5 óra tájban zárta be az előnök K. Hajós Mihály.

Szentgyörgyvölgyről jelentik, hogy ott egyhangulag Benkovics János murahelyi tanítót választották meg tagnépelt a megyebizottsági tagsági állásra.

— **Új vasutavonál.** Zalaezerseg r. t. város képviselőtestülete kedden delután rendkívüli közgyűlést tartott, melyen dr. Kerestury József képviselőtestületi tag indítványára elfelhatározták, hogy Zalaezerseg-Nagylenyél-Nova-Csacstreg-Muraszombat-Rudersburg irányában építendő vasutavonatra a város elomunkálási engedélyt ker-

— **Épül a telefon.** A városukon is kesztűvelvezető vármegyei telefon-hálózat építési munkálatai seregen folynak. Jelenleg a novai járásban dolgoznak a vezetékek felállításán, de már csak napok kérdése az, hogy mikor érnek járaskunkba. Alsólendván a postahivatalon kívül 3 helyen lesz telefon: a városházán, a szolgabírósnál és az Alsólendvai Takarékpénztár irójájában. Jól tennek a nagyobb kereskedők tulajdonosai, ha ők is előjegyznek a telefonra. Ez a modern értékesítési eszköz nagyobb kereskedőknek szepen kifűteti magát és azoknálvi egy kis városi szűt költségenél a helybeli kereskedelemnek.

— **Italok ellenőrzése.** A földmívelésügyi miniszter a borhatalmításnak és hamisított bor forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1908. évi XLVII. tc. 8-a alapján T. u. S. Antal tapolcvi vincellériskolát igazgatót Zala vármegye területére kiterjedő hatáskorral az idézett törvény rendelkezései alá eső italok ellenőrzésével megbizta.

— **Nem kell több kémenysep.** A szombat-baldelú tartott képviselőtestületi ülés foglalkozott többek között az alsólendvai kémenysep-kerület kettéválasztásával. De a kettéválasztást a városatyák többsége visszavonta. Nem kell több kémenysep a városnak...

— **Erdőgondnokság Alsólendván.** Megírjuk egyik előző számunkban, hogy a magy. kir. földmívelésügyi miniszter Ibrig Vilmos m. kir.

(— Ellopították a tyukjaimat, gazemberek! — szerettem volna kiegészíteni.)

... az udvara végén felállítottunk egy kis ólat, hogy ott jöszsájk, melyeknek számát isten kedvelne bőségesen megszorítani el ne mulassa, zavartalanul élhessenek! Isten áldja meg a tanító urat!

Ódánétem a mondott helyre, há csakugyan ott díszlett egy csinos, fából építől, mi az éj-lej lopva hoztak ide a jó emberek s melyet nagy felindultságomban idáig észre sem vettem. Kinyitottam egyik ajtócskáját s im előlé belőne nagy kényesen a Pista kakas s egy ekleen nagy „kukoriku!”-kiált a bámuló falvi népre. (Vagy tán ez is emgem élettét? Ki tudhatja a kakasok gondolatát?) Pista után sorba kiropkódtak az en csodaszép kendermagos tyukjaim. Mind egy szálg megvolt bíz' az, nem hányzott egy fi. sem.

A többi sejtelti nekem. Örültem kimondhatatlanul, nem az ólak, hanem népem ósziertegetének, mely ilyen módon talált utat egy szegény neptánító sziveché. Örömlőmben előle-lettem szegyenkezni is oktalan ijedelmem fölött, csak az jutott eszembe, hogy ez az arasznyi kis óltóbert nekem egy hatalmas márványpalotánál.

Hát nemcsak a német sógor huncut huncut biz' a magyar is, csakhogy ennek a huncutságban sziv van és szeretet.

Igy raboltak meg engem a saját hivaem, csakhogy nem a tyukjaimtól fosztottak meg, hanem a boldogság könnyei csalták ki szememből.

az eseteket, élvittek a tyukjaimat, én jelenltemet az esetet s én is tegeze a kötelességet. Megértette? Különbös is ugy látom, hogy a tyukjaimmal együtt a falu ezrélt is rablóbolták...

... ??? — kérdezte nyitva maradt szája.

— Igen, igen! Akármilyen arcot vág is hozzá! Elment a sűntívalója az egész falunak. Vagy nem? Akkor miért nevetett a szemembe mindenki, akinek elmondtam az éjjelet esetét? Hat boldog vagy én? Vagy nem mondk igazat? Aki nem hiszi, győződjék meg róla!

A bírós csak annyit mormolt mosolyra vont szája szögletéből, hogy „majd elvállik minden, kedves tanító ur!” — azzal vette kalapját s indultunk kifelé. Mikor a portimra értünk, csodálkozásomra vettem észre, hogy ott már töredékek ember várakozik reánk. Nyilván a színhelyre jött megtekinteni. Most is mosolyog valamennyi. Ertelhetlen. Hát meg az udvarom mi történik? A bíró leemelt előttem a kalapját s szól vala eképpen:

— Kédes tanító ur! Azért jöttünk egybe én és iszített atyjámmal e helyen, hogy a tanító urnak sok boldogságot és hosszú életet kívánjunk... (Megholbóndultok? gondoltam magamban.)

... mert nem kerítte el figyelmünket, hogy ma a tanító urnam nevenapja vágon...

(Aha! derék emberek ezek mégis. De hát a tyukok, a tyukok? Azokról halljunk valamit!)

... és ez alkalommal kívánjuk megköszönni szádnak szerint a tanító ur jószágát, melynek fogatékosságát sohasem tapasztaltuk. Szegény emberek vagyunk, így hát másképpen nem nyilváníthatuk halánkat, minthogy az éjjele...

erdőgondnokot Alsólendvára helyezte. Alsólendvának a reggeli időben már volt állami erdőgondnokság, de azt néhány évvel ezelőtt a bencés lakóházi német elvezette. Most a miniszter Csáktornyáról újabb Alsólendvára tette az erdőgondnokot hivatalát. 11-rig Vilmos, az új erdőgondnok vasárnap érkezett meg városunkba és már megkezdte munkáját. Hódaja a Founton, a Bader-féle házban van.

Szélfűrészes cigányok. A mult heten agyafurkú leleményességgel csapta be hár cigány a járásunkban lévő Szencszenistvázi község lakosságát. A cigányok — három férfi és három nő — drasszószőrményeiket széghő árvízkarosultaknak adva ki magukat, megkötő hangon panaszolták el a sanyaru helyzetet, melyet a sors a vagyonuk elpusztításáa vejük mert. Végül köznyorandóanyagokat gyűjtöttek — az árvízkarosultaknak. Reggelről késő estig sorra jártak a házak az al-székelyek és a jó szencszenistváziak olyan bőkezűek voltak, hogy csak úgy hullottak a hatosok és koronák a család kalapjába. Kaptak még krumpolt, gabonát, ruhát és más eszék egy jószívú lakosoktól, úgy, hogy két kocsi háromszor megtelt élmi eszékkel. Estére kelven az idő az összekoldult élelmiszert eladták potom árért S t r a s z Albert szencszenistvázi vendéglőnek s az így kapott pénzt a felbunokolt időszeggel együtt ugyancsak elmulatták. — A csendőrökkel valahogyan tudomására jutott a cigányok garázdálkodása, nem kinyomozták és elfogták őket. A tettesek, névleg Jakob Mondok és Jakob Ant pestmegyei és Rostás Pál vas megyei cigányok és ezek nejei, most a kir. járásbírósg foglaj.

Birtok-eladás. Gróf Festettis Tassilo birtokából ismét eladásra került egy darab. — Mozsólits István dr. és társai megvették a dórbörgeyi, vasvári, felsőösközyi és gersei circa 1200 kát. földát kétféle hitbizományi uradalmat, melyet parcelázni fognak.

Tüvész Tormaföldén. Tormaióderől jelentik lapunknak: Hétfőn délelőtt 11 óra tájban András Ferenc itteni gazda pajtája kigyulladt és 1 lakóház, 5 pajta, 5 istálló, ólak, sok szalma, takarmány, gazdasági eszköz és gabona teljesen elégett. A kárnak csak egy része térte meg hivatalos utján. Zárta ki a Jánosnak a holtan fekvő leányát a házából kellett kimenteni. Az ügy biztonságban lévő házhoz szállítani. A tüzet minden valószínűség szerint gyufával játszó gyermekek okozták.

Sertes-orbáné városunkban. A városunkban grasszóldó sertés-orbáné a mult heten ismét több helyen felépett. A mult hét folyamán 10 megbetegedést és 7 elhalált jelentettek be. Ezzel a megbetegedések száma összesen 72, az elhalásoké 48.

Azt már nem. A nyáron történt, hogy Barna Simon bányák valamivel többet talált maga szedni a jóból, mint a menyői élde lett volna, sőt úgy látszik sokkal többet, mert oly sokáig merült, hogy hozzátörtött halottainak vették. Ravatalra terítették őket, meggyújtottak körülötte egy csomó viaszgyertyát s aztán torhoz útek, melyek már-már nagyon vj kezdtek lenni az örökösök hangulata, amikor egyszer csak elcsúszd a megcsúszás és sikoltozva menekik, ki merre jár. — A reméltet Simon bányának okozta, ki felül s aztán élve koporsójából és se szó, se beszéd, odatelpesék az elhagyott asztalhoz, felkap egy arany vignetás palackot és... alaposan meghuza. Ezt látván a társaság egy bennszórt tagja, nekibörtököl, visszatár a helyére és felcúszdván az ijedelemből, de még mindig nagy zavarban, azt kerdí az öreg úrtól: — "Hát bátyámrum nem hót még? — Mire Simon bányán nyugodtan válaszol: "Ameddig csak a bormot ittók, megmaradtam hotinak, de már az Esterházy cognacomat nem hagyom az ebádt, inkább felintádom."

Egy aviatikus balesék. Megirtuk annak idején mi is, hogy Faludi Károly nagyknazsi színész nemrég egy repülőgépet konstruált, amelyet széktrő körök figyelmére méltónak mondanak. A színész-aviatikus szerdán délután motortörbát tartott és aztán elhatározta, hogy megkiseri a felrepülést, és még gurulópróbákat sem tarthatott. Megindította a motort, a gép előrhát és Faludi megértötte a magassági környét, mire a gép hirtő réte feltekelt, maga körül megfordult a levegőben és Faludi maga alá temette Faludi a lábán jelentékeny sérüléseket szenvedett, a gép is erősen megrongálódott.

Sok a mezei egér. A mezei egerek, ezek a szaporá ragcsalók, az idén annyira elszaporodtak, hogy némely vidéken a gazdák nem vetnek azért, mert a sok egér telemszéné az elvetett magot. És ellene semmi hivatalos intézkedés, semmi rendelet. Pedig nagyon sz. kisseg volna — az elmúlt héten az alsólendvai uradalmai főbörökse városunk határában több helyen megért levezelt el az egerek pusztítására s a város figyelmeltette erre a gazdák, nehogy a megmérgezett területeken állatok legellessenek.

Járások. Pénteken dében tíz volt az alsólendvai járásban levő Tuskeszeren. Eddig ismeretlen okból kigyulladt Sztrankó Ferenc lakóháza és mielőtt a tüzet a községbelieknék sikerült volna lokalizálni, teljesen leégett. — A tíz oka ismeretlen.

F. hó 17-én Zsitókócn Végi Péter ottani gazdának 20 szék számlája 140 korona értékben kigyulladt és elégett. A tüzet egy 5 éves fiv jatek közben okozta.

Tíz volt meg folyó hó 20-án Kerkanecet-falu községben is. Itt meg Orbán Pál 90 kereszt számlája égett el. A tíz oka ismeretlen.

Zalamegye fertőzött vidék. Az osztrák belügyminiszter a kolera miatt a Dunánul több vármegyét, köztük Zalát is fertőzött vidéknek nyilvánította. Emiatt használt fehércsemek, ócska viselt ruhák, agyémlekek, rongyokból bevitelle illos. Friss gyümölcs, főzék, tej bevitelle olyan helyre, ahol kolera nem fordult elő, szabad, de a hatóságok igazságra kell, hogy korláta mentes helyről származik. Zálában ugyan nincs kolera, nem is volt, de hát ki tud eligazítani a német bőccéségen.

Elűtő koronajáradék-kötvény. A nagyknazsi bankgyesület e hó 15-én a budapesti Lord és társa fakereskedő címre lepecselt birtokbun feladott tízenegy darab, egyenként ezer korona nevértékű 4 százalékos gyant koronajáradék-kötvény. A címzett cég a megérkezett leveiben csak tíz db. kötvényt talált s mikor a kiserőlevélből értesült arról, hogy a feladó bank tízenegy darab kötvényt küldött, telefonon azonnal tudomására hozta a banknak a hiányt. A bank azt állítja, hogy ő tízenegy darab kötvényt tanuk jelenlétében csomagolt be, viszont a cég tanusokkal bizonyítja, hogy amikor a levelet felbontották, abban csak tíz darab kötvény találtak. Mindkét fél följelentést tett a hiányzó 111.050. számu, ezer korona nevértékű koronajáradék-kötvény miatt a rendőrségénel, mely széleskörű nyomozást indított aziránt, hogy a kötvény hol veszett el.

Engedélyezett vásárok. Zalavármegye területén a koravesszék miatt az országos vásárok és bucuk betiltattak. A kereskedelmi miniszter a tilalmat feloldotta, tehát a vásárok és bucuk a rendes időben meg fognak tartatni, azzal a korlátozással azonban, hogy a vármegyében arkozódó ragadósz száj- és korórfaják miatt a széleskerületben tartott vásároka hasított körmű állatok nem hajthatók fel.

Öngyilkosgazda. Lakatos Mihály rezi i gazda kicsapongó, könnyelmű életével csakhamar nyárára hagott szép vagyonának: és feldulta család életének nyugalmát bejéket. Megszokott dolgot volt nála a mindennapi boros papot. Szerdán Keszthelyen járt, a honnan szentén lerszeregett állapotban tért háza, amiért felesége szé-rehányást tett neki. Ez annyira bántotta, hogy szobájába tért és ott revolverével felül lötte magát. Szörnyet halt.

Állami facsemek ingyen. A földművelésügyi m. kir. miniszter erdősítésre az áll. facsemek kertekből ingyen bocsátja a facsemeket a birtokosok rendelkezésére, amennyiben ezek kopár és vízmosásos területeket befásítani akarnak. Folyamodni legkésőbb november 15-ig lehet.

Négyzása korona egy emberélet. Andocs községben a mult hó 29-én reggel halva találtak a 78 esztendő Grünhut vendéglős. Nyakán egy óriási vágott seb tátongott, az ágy. amelyben a meggyilkolt agyagstán levetköve fektűd, csupa vér volt. Grünhutot a csendőri nyomozás szerint előbb meggyilkolták és aztán kirabolták. Ugyanis Grünhut a gyilkosság előtti napon 400 koronát vett ki a takarékpénztárból, hogy azon bor vásárol. A gyilkosság Grünhutnak egy akadémistól gyantásított, aki váltó öröslött, ugyan az ártanságért, de amny terelő körülmény volt ellene, hogy végül a csendőrök letartóztatták. A szakácsnő még a fogházban

is egyre az ártatlanságát hangoztatta, mikor a mult heten kihallgatásra jelentekézt és akkor bevallotta szörnyű bűnét. Elmondta, hogy a gyilkosság előtti napon a korsomáros 400 koronát vett ki a takarékpénztárból és ő ezt az összeget azután megcserezte. Megvárta tehát, amig az agyagstán felétkűd és elaludt, akkor beosont a szobába és elcimszette a torkát. A pénzt a ház padláján a gerenda alá rejtette, ahol a csendőrök a vallomás után meg is találták. Bűntársai állítólag nem volt, a nyomozás adatai azonban az ellenkező bizonyítják.

Betörők jártak szombaton éjjel a külső Alsóloák községben Simonka Pál vendéglős portáján. A betörők — mint nekünk jelentik — kifésztették a korsma ablakát és azon át a szobába hatoltak. Első teendőjük a pénzár feltörése volt, amely művellet azonban csak igen sovány falatot hozott a konyházka, mert a kasszában csak néhány fillért találtak. Emre felhajtottak egy-két dert bor és úgy, amint jelték, az ablakon át távoztak. — Simonka csak reggel vette észre az éjszakai látogatást, de nem tett jelentést az esetről.

Ábrányi Emil mint gyermek-költő szerepel egy hájos verseslet a Jó Pajtás. Sebők Zsuzsanna és Benedek Elek képek gyermekjátka leguabb számbanban. Ugyanebben a számban nagyon furcsa kalandjai vannak Dörögő Dömötör úrnak, fogfájós macskának — kacagni fog rajtuk Magyarország egész gyermekesége. Elbeszélése s számba Zsoldos László írt, verset Tilkos Páter és Lampérh Géza, mesét Elek nagyapó és Kooz Pál. Egy cikk Jókai gyermekokat mutatja be, egy keposztéris cikk Kulonról és Kajánról szól. Gerőczy Géza szép rajza, trela, rejtvenyek és szerkesztői előzetes zárják be a számba gazdag tartalmat. — A "Jó Pajtás" előfizetési árai: egész évre 10 K, félreve 5 K, negyedévre 250 K. Előfizetési pénzek IV, V, Egyetem-6, 4. sz. alá küldendek.

Selyempapírok

a legzebb színekben kaphatók

Balkányi Ernőnél

Alsólendván.

Szerkesztői üzenetek.

Fria! Miert jött azóta a hétéen fureság?!

Belatine. Nem kapunk.

846.310. végrh. szám.

Arverési hirdetemény.

Fleischman és Fürst végrehajtották javára, a szombathelyi kir. törvényszék 4741.910. sz. bíróségi végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1910. V. 230. sz. kiküldetést rendelv végzés alapján 805 kor. 04 fillényi követelés s járulékaik kielégítésére Góntérháza községben

f. évi október hó 31-én d. e. 9 órakor lő, szekér, üzleti felszerelés és egyéb ingóságok 2647-20 K becsértékben birói árú utján fognak eladatni a következők által: árverési feltelekek mellett: Ha a tárgy becsülete meg nem ígértéknek, az a kiküldetési áron alul is a legelőbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért meg nem lett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legelőbbet ígérő a vevő birtokát nem le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árveretésre s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletnek igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1910. okt. hó 13.

Havel E d e, kir. bír. vjhajtó.

**A VASMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
áruosztálya
SZOMBATHELY.**

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, benzín- és nyersolajmotorokat, cseplőgép-garnitúrákat, gép- és nyersolajat, műszaki cikkeket, zsák, ponyva és kötélárúkat, mindennemű műtrágyát kartellen kívül, vetőmagvakat, erőtakarmányféleket, beföldi és porosz köszent, kovácszenet, meszet és cementet, tűzoltó-felszereléseket, stb.

36-1

== Mérsékelt árak! ==

Méltányos fizetési feltételek!

Központi iroda: Kőszegi-utca 2.

Raktár: Széll Kálmán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Képviseköl minden községben kerestetnek

Mézel egerek
Egerek és békák kártevőjeire. Jelenleg az általánosan ismert és már eddig is sok alkalommal használt, de még mindig a legbiztonságosabb és leghatékonyabb községben a legjobb sikerrel használt



egérmérget
Látható alagban, eddigi igazságot sok esetben 1 héten 1-2 hét óráig tartó károsítást, 100 kártevő árá 50 kor., 50 kártevő árá 10 kor.

SIPÓCZ ISTVÁN
gyógyszeres
Pécelgy. (Bárány magy.)
Magyarországon határozott engedélyt kérték mellékelni.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdénntöttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által leikismerésesen felülvizsgálatnak a pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. — Feltétlenül megbízhatóak. Tucatankint 2-6 koronáig.

Ügyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kiemeltül a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatóságá

52-42



**STOCK-COGNAC
Medicinal**

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből

== BARCOLA. ==

Cognac-gőzfőzde, állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

**Néhány száz
hektoliter BOR**

előnyös árban eladó

**ROSENBERG LAJOS
CSÁKTORNYA.**

10-10

5900

közi hit, bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés

rekedség, hurrut, elnyalkasodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerüzletében.

15-3

Alsólendvai járás

új községneveinek jegyzéke megjelent

és drbonkint 6 fill.-ért kapható

Balkányi Ernőnél Alsólendva.

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első orvostanárook által ajánlott, kitünő minőségű

Esterházy-cognac

mindenütt kapható. — Az

ESTERHÁZY-COGNAC

a közönség kedvence itala!

Az Esterházy-cognacgyár

központi irodája:

Budapest, V., Csáky-utca 14. sz.

Telefon 31-49.

6-2

Hegedűhúrok

mindenféle fajtában a legolcsóbban kaphatók

Balkányi Ernőnél Alsólendva.



A legújabb rendszerű motorcseplőkészletek, továbbá a legjobb benzín-, nyersolaj és szivárgásmotorok, valamint teljes malomberendezések legolcsóbban

TREBITSCH GYULA
motortelepén

Budapest, VI., Eötvös-utca 42. kaphatók.
Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés!
— Árjegyzék ingyen! —

Ezen jótállás cég motorai könnyű kezeléseik és nagy örökéletűségük folytán az egész országban nagy elterjedésnek és közkedveltségnek örvendenek.

A TÉLI MENETREND

40 fillérért kapható

Balkányi Ernőnél Alsólendva.

BUTOR!!

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

92-42

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyancsán norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Doszka-, épületla- és szeszraktár.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenmennyi építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Hosszafutal.

BADER HERMAN élesztő, Kész cipő raktára.

BOIRS ISTVAN kötelejtartó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütőedző.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

DOMINKO JÁNOS aca Lengvahosszafutal.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglamester Hosszafutal.

ERMEYI JÁNOS hábfűtő és mezeszkályasos. EPPINGER SAMU teglalyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmi-, jutek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék urí-divat cikkében.

FARAGO ISTVAN borhely és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Túrnischan.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDÉS MOR káveháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovács.

FÜRST LIPOT vendéglős Rédcse.

GOMBOSY és WENDEL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése. GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GREGORENCSICS JÓZSEF szikviagyara. Kivá-natra szakvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszafutal. Elvállalja betonhidak és estornák szakszerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GÖDINEK LÁSZLO szoba- és címfestő Kanizsai-ú.

GÖNCZ GÁBOR pékmester (Túske utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GAAL SANDOR, a redicsi hengergőzmozgatóm új helyre ajánlja újjonnan alakított malmát minden-mennyi gabonák őrlésére.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyvölgy. HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Túrnischan.

HAAS MIKSA vendégváltó és műfűtő Zalaegerszeg. Gyűjtőlejek Alsólendva „Angol Szabó” fiáletében.

HORÁK ÖDÖN bútorkereskedő és asztalos Csáktornya.

IVANICS FERENC acsmester Hosszafutal.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafutal.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gépjavitó műhelye Csáktornya.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendva.

KEPE MIHALY Hosszafutal. Elvállal mindenmennyi betonmunkát. Kész eszerek és hidak kaphatók.

LEVASIGS FERENC építőiparos.

LOVÉNYAK VINCE borhely és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

LACHENBACHER JÓZSEF vendéglős Zalabaksa.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúkbán.

MAYER JÓZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és takaréktűzhelyek. Gazdasági gép-, cement- s mesztárak, palinkafőzők.

MAURER FERENC szobafestő és mazozó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gőz-, asági gép-, szen-, cement- és malomk-raktár.

MURCSICS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JÓZSEF szoba- és címfestő Kanizsai-úca NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

MOÓRY ISTVAN káveháza Sárvár.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsúr)

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik a hegyen).

REICHENFELD SANDOR mesztáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

REICH H. vegyeskereskedése Nagypallina.

SCHWARCKAROLY bórkereskedő és szikviagyáros

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár

SCHWARCK LIPOT bútorkereskedő Varsád.

SALAMON JÁNOS molnár Lovász.

STERMANN JÓZSEF acsmester Lendvahosszafutal.

SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatárúháza.

SIPOS LAJOS építelő és műbádogháza.

SIMONKA ISTVAN kőműves (lakik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS sziggyártó.

SIMONKA JÓZSEF acsmester, Alsólendva.

SCHAFFHATSER ENDRE mechanikus, Főúta.

SZOMI FERENC asztalos Hosszafutal.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksan.

Öz. TUSKE FERENCZÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktár és cement-árú köszítése.

TIRNAUER BLÁA kereskedő és vendéglős Muravér VARGA MÁTYÁS a szőlőnyegen olcsón elad fás és zöld szőlőágványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kerezege olványokat Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF mesztáros.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

WEGES ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

WEISZ LIPOT férfi- és női divatárú fiálete.

A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gőnterháza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász terne.

MOLNÁR JÓZSEF festő

Alsólendva, Kanizsai-ú. 115.

Értesítés.

A n. érd. közönség szives tudomására adom, hogy az **Alsólendván** fennálló

MOLNÁR JÓZSEF és TARSA

szoba- és címfestő cégből kiléptem és ennél fogva iparomat ezután a saját nevem alatt **Alsólendván**, Kanizsai-úca 115. sz. a. tovább folytatom.

Elvállalom minden szakmámba vágó munka, u. m. templom-, szoba-, ház-, cím-, és bator-festés, mazoálás, tapetázás stb. lelkiismeretes és olcsó készítését egy helyben, mint vidéken.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Molnár József
szoba- és címfestő.

FIX FIZETÉS

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynőketek sorsjegyek részleltetésre való eladásához. Havonta elérhető jövedelem 300–600 korona. **Hecht Bankház R.-T.** Budapest, Ferenciek-tere 6.

Vendéglősök figyelmébe

ajánljuk a most megjelent

korcsmai szabályrendeletet.

Kapható:

BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fali-, ébresztő- és zsebórákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!



MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főúta, Balkányi Ernő-féle házban.

Kanárík

kitűnő énekesek
olcsón ELADÓK.

Bővebbet BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedésében Alsólendván.